

衛生局 2011 年 2 月 10 日消息

## 衛生局呼籲學生、家長和學校做好流感預防措施

在農曆新年假期過後，本澳各學校將陸續復課，由於學校是一個人多接觸密切的場所，容易造成流感傳播，衛生局對學校傳染病的監測將重新啟動，學校有集體不適者應按要求向衛生局通報；出現流感樣症狀學生或學校工作人員，須按醫生和衛生當局要求停課，避免傳染給其他人。衛生局已與教青局開會商討了學校防控流感措施，雙方會鞏固現有溝通機制，並呼籲學生、家長和學校及早做好預防措施包括：

### 所有學校員工和學生均應採取的個人衛生措施

- 經常用皂液和水，或含酒精的抹手液清潔雙手，特別是咳嗽或打噴嚏後。洗手後用一次性抹手紙或乾手機，不要共用毛巾；
- 避免用手接觸眼、口、鼻；
- 避免前往人多擠迫，空氣不流通地方；
- 應和有流感樣病徵人士保持距離；
- 隨身帶備紙巾，打噴嚏或咳嗽時用紙巾掩住口鼻；用過的紙巾須妥為棄置；
- 患病時留在家中休息，外出時戴上口罩。

### 學校應採取的環境衛生措施

- 安置足夠的有蓋垃圾桶，以便丟棄用過的紙巾和口罩等污染物；
- 課室及其他間隔應儘可能經常打開窗戶，保持環境整潔乾爽，室內空氣流通；
- 若使用空調裝置，應有足夠的鮮風，定期清潔和消毒空調系統的濾網；
- 保持廁所清潔、通風良好、無異味，根據衛生狀況安排清潔消毒次數；
- 確保廁所有皂液，一次性抹手紙或乾手機供使用；對重複使用過的毛巾，在使用前應確保被適當消毒清潔；
- 每日至少一次清潔消毒用過的器具、地面以及被手經常接觸的地方；
- 污染物品或地方應立即作適當消毒處理；
- 被呼吸道分泌物、痰液、嘔吐物或排泄物弄污的衣物應放在膠袋內由家長帶走；

- 處理被分泌物痰液、嘔吐物或排泄物污染的物品或地方時應戴上手套，並在處理後立即除下手套及洗手；切勿戴手套觸摸乾淨的表面。

#### **學校在學生/員工患病時應採取的處理**

- 若發現學生或員工有流感樣症狀(發熱，咳嗽，流涕或咽痛)，應要求其戴上口罩，安排就醫及留在家中休息；
- 若因病缺勤的學生或員工人數異常增加，應主動了解所患疾病；若發現大量缺勤是由流感樣疾病引起者，應通知衛生局疾病預防控制中心。